

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

## ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (9582)

Среда, 1 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РАБОТНИКИ ШКОЛ!

Городской Совет народных депутатов, администрация города, управление образования, горком профсоюза работников народного образования поздравляют вас с началом нового учебного года и желают вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в вашем не-легком благородном труде.

Итоги лотереи

### Кому улыбнулась фортуна

КАК мы и обещали, по итогам подписки на второе полугодие 1993 года состоялся розыгрыш стиральной машины среди подписчиков газеты. Розыгрыш провела комиссия в составе пяти человек, куда вошли три сотрудника редакции, начальник Осинниковского почтамта Н. В. Ратникова, секретарь З. М. Гиниятуллина. Лотерея разыгрывалась в присутствии представителя общественности — работницы РСУ быта Т. А. Чепарухиной. Лотерея проходила в два этапа. Сначала были разыграны отделения. Счастливый номер выпал на 15-е отделение городского узла связи.

После этого состоялся окончательный розыгрыш, на котором от общественности присутствовали подписчики М. Я. Кривцова (ул. 50 лет Октября, 29-74) и Е. И. Дегтярева (ул. Ефимова, 28-54). Выигрыш выпал на подписную квитанцию на имя Сергеина Ивана Андреевича, проживающего по улице Ефимова, 24/2, кв. 24.

По итогам лотереи был составлен протокол со всеми соответствующими подписями. Выигрыш подписчику вручен.

Законен вопрос, почему была разыграна одна машина, а не две, как обещала редакция?

К концу подписной кампании тираж газеты не дотянул до 10 тысяч экземпляров, и только bla-

РЕДАКЦИЯ.

### На строительных площадках

ДО КОНЦА года на станции планируется сдать первую очередь 135-квартирного дома — 60 квартир. Ведутся электромонтажные работы, прокладываются сети коммуникаций, приступили к работе отделочники. Чтобы помочь своему подрядчику СУТУ ГРЭС в строительстве дома, станция передала ему в аренду строительную технику, в том числе и новый большой башенный кран — сейчас заканчивается его монтаж. В 1994 году планируется начало строительства еще одного жилого дома на 60 квартир. Подрядной организацией выступит трест "Кузбассгидроэнергострой".

Крупнейшим строительным объектом не только для станции, но и для всего города является начатое в 1992 году возведение новых очистных сооружений. Проектно-сметную документацию для них подготовил Сибирский институт "Водоканалпроект". Площадка под очистные сооружения расчищена, снесены мешавшие жилье и огорода. В первый год строительства начата отсыпка территории, она ведется и в нынешнем году Осинниковским ДЭУ, с перерывом на время летних дорожно-ремонтных работ. С начала строительства освоено 19,3 млн. рублей капиталовложений.

На 1994 год станция ищет подрядчиков для строительства водонапорной и коллектора. Имеются заявки от СУТУ ГРЭС и треста "Кузбассгидроэнергострой", рассматриваются условия, на которых та или иная организация могла бы выполнить требуемые работы. В любом случае строительной организации нужно будет создавать в Калтане свою собственную базу.

Очистные сооружения — объект дорогостоящий. Изначально предполагалось, что финансировать его будут на паях предприятия города. Сегодня промышленные предприятия по большей части находятся в кризисном состоянии. Поэтому работы на первой стадии строительства финансируются ЮКГРЭС. На третий квартал текущего года 8 млн. рублей выделил отдел экологии администрации города Калтан, изыскав из внебюджетного экологического фонда.

Н. СТАРОДУБОВА,  
нач. ОКС ЮКГРЭС.

ОТ РЕДАКЦИИ. Отдел экологии г. Калтан намерен также обратиться в областной комитет по экологии и охране окружающей среды с ходатайством о финансировании строительства либо из областного внебюджетного фонда, либо с помощью передачи части средств от налога за природопользование, который выплачивают предприятия Калтана.

### Столько, сколько нужно

КАК подготовилась станция к отопительному сезону? Будет ли тепло в домах горожан?

Запасы угля на грядущий отопительный сезон на складах ЮКГРЭС составляют около 80 процентов от требуемого. Традиционный поставщик ш. "Шушталепская" сегодня испытывает трудности, но запас будет дополнен из других источников топлива. Так что беспокойства по этому поводу здесь не испытывают.

### Вести с ЮКГРЭС

В цехах станции прошел крупный ремонт по замене устаревшего оборудования — в котельном, турбинном и других цехах. Проведен капитальный ремонт трех из восьми генераторов. На Осинники в нынешнем году будет подано больше горячей воды, чем прежде, столько, сколько ее запросили. Другое дело, как она дойдет до потребителя. В Калтане тепло будет — за это здесь ручаются.

С чем связано увеличение подачи тепла по сравнению с предыдущими годами? Раньше ее сдерживало отсутствие мощностей для освещения воды, особенно трудно приходилось в период паводков. Летом запущена установка для химводоочистки — и станция может давать горячую воду в таком количестве, которое требуется.

— Сегодня есть чем работать и с кем работать, — говорят на станции. — Поэтому мы надеемся, что зима пройдет без осложнений.

Н. ХРЕЙКИН,  
нач. ПТО ЮКГРЭС.

### Платить будем больше

НЕДАВНО все мы со вздохом огорчения приняли известие о том, что вновь подорожала плата за пользование электроэнергией. Она составила сегодня соответственно 4 рубля за кВт/час для владельцев коммунальных квартир и 6 — частного жилья. Конечно, не личным волеизъявлением работников ЮКГРЭС повышены цены киловатт/часа электроэнергии — но как на станции оценивают этот факт?

Поскольку реальная стоимость одного киловатт/часа сегодня равняется 20 рублям, то разница в оплате за потребление электроэнергии частными лицами выплачиваются пока предприятием, и особенно это накладно оказывается для энергоемких производств. Происходит удорожание продукции, что снижает ее покупаемость и т. д. С повышением цен на уголь непременно поднимутся и цены на электроэнергию.

Неизбежным становится уравнение потребителей в правах, будь то частное лицо или организация. Со временем все мы будем одинаково оплачивать каждый потраченный нами киловатт/час.

К чему это приведет, понятно. Как и повсюду в мире, плата за электроэнергию будет отщипывать весьма ощущимую долю семейного бюджета. И когда состаримся, мы с вами будем только вспоминать: было время, киловатт/час стоил две копейки! Научимся экономить электроэнергию без плакатов и призывов — однако все равно платить придется много.

Осознавая, какое негативное отношение неизменно вызывает у населения любой рост цен на товары потребления — будь то хлеб или электроэнергия, работники станции все же надеются, что энергетиков не будут считать какими-то монстрами, во имя своей выгоды пытающимися с близкого своего стянутуть последнюю рубашку. Все дорожает. Но что-то необоснованно или не совсем обоснованно, а что-то обретает свою настоящую цену. И с этим нам придется примириться.

Л. ЕРУСЛАНОВА,  
корреспондент.

# ПРОЩАЙ ЛЕТО,

**С 1967 ГОДА** существует Шуштальпское СПТУ-1. Многое изменилось за это время. На территории его возникли новые здания, изменился порядок, но неизменным осталось его предназначение: содержание и обучение трудных подростков. По всему училище напоминало детскую колонию. С песней маршировали по территории подростки, выполняли строгие правила поведения заключенных. В противном случае направлялись в штрафной изолятор. Все как в колонии, с тем отличием, что работали с ними штатские. Зато создавалась иллюзия строгого порядка. На самом же деле нередко приходилось вызывать милицию для наведения порядка, пожарных для усмирения бунтов и "скорую помощь" для оказания медицинской помощи пострадавшим. Что же происходит сейчас за высоким забором спецучилища?

Поступают в училище подростки в возрасте 14-18 лет. Выбирать специальность им, конечно, не приходится, в какую группу определят. Хотя бывают исключения, подростка переводят в другую группу для обучения специальности по желанию. Но желание учиться или работать у этих учащихся почти не возникает. Они рассуждают так: "Проще сделать деньги по-другому, добить их более легким способом". И добывают. Оттого здесь и оказываются. Да, и при поступлении в училище ребята настраивают себя против обучения, работы и вообще нахождения в его стенах. Заранее приходят к выводу, что не надо вписываться в структуру училища.

Любой ценой подростки стремятся поскорее покинуть это заведение, будь то окончание обучения и законный уход или побег. Правда, с побегом сейчас сложнее. Не из-за того, что, может, строже стала дис-

циплина или забор повыше, просто подростков, как и прежде, привозят из разных районов, страны, а вот сбежав, добраться обратно им сейчас сложнее. Из республик бывшего Союза подростки, конечно, не поступают, но Россия сама по себе необъятна. Потому сложны не только побеги, но и перевозки их в училище из

него места жительства, родительского дома повышается ценность семьи, меняется отношение к родителям. И то, что подросток оторван от прежней компании, немаловажно.

Когда-то училище было рассчитано на одновременное пребывание 280-300 чел. В дальнейшем, во времена всеобщей гуманизации

среднее образование. Но основой обучения является 100-процентная посещаемость и не знания, а прележание. Каждый учащийся старается набрать побольше баллов. Ежедневно выставляются баллы за обучение и поведение. При нарушении порядка, нарушитель теряет баллы. И все же в училище их не стараются

ро новый учебный год, на летнее время в училище осталось 53 человека. Не проводятся, конечно, занятия, но ребятам не приходится слоняться без дела. Каждый день — рабочий. Каменщики ведут строительство дома. Заняты ремонтом помещений штукатурки. Деревообработчики готовят изделия из древесины не только для нужд училища, но и по заказу различных предприятий. И надо отдать должное подросткам, здесь все выполнено их руками. Это и отремонтированная мебель, и разные деревянные украшения на стенах.

В то время, когда я пришла в училище, наступил обеденный перерыв. Ребята на территории играли в футбол. Пройдя в здание, обратила внимание на кабинет эстетики.

— Интересно, как воспринимают воспитанники этот предмет? — поинтересовалась я у преподавателя, в данный момент занятой с подростками побелкой.

Вот что я услышала:

— Эстетика, пожалуй, один из самых интересующих их предметов. Ведь в силу сложных жизненных обстоятельств кругозор ребят очень узок. Поэтому их интересует все. И вообще учащиеся у нас неплохие. Все делают сами. И строят, и ремонтируют, и оформляют. На все руки мастера. И за что были ими дома недовольны, — пошутила она. Забрызганные известью, ребята, услышав похвалу в свой адрес, улыбались. Нечасто, наверное, приходилось им слышать прежде о себе хорошее.

У проходной мое внимание привлек низенький, худенький подросток, тщательно окрашивающий резные наличники. При этом он рассказывал своим друзьям:

— Я набрал уже больше 7 тысяч баллов, на днях, как только возьмут билет, поеду домой. Но чем буду заниматься, еще не знаю?

Не знают об этом и сотрудники училища. Отбыл подросток наказание — и уедет на прежнее место. Как-то примет его новая жизнь?

О. КУРТУКОВА.

## За забором

отдаленных точек страны и обратно.

Разные поступают сюда люди. Есть мальчишки, которым в пору в машинки играть, попавшие сюда за бродяжничество. А есть те, которые уже имеют размах в криминале, выставляющие себя "первыми" мастиными людьми. Но такие заявляют сразу: "Я здесь не буду. Лучше попасть за решетку, чем жить с малолетками".

Для большинства поступающих сюда характерен низкий духовный уровень. Воспитанные на уличной субкультуре, они сильно отличаются от своих сверстников в духовном развитии. Многие из них токсикоманы. Есть и совершившие преступления, и даже из ряда тяжких. Но умственно отсталыми этих ребят не назовешь. И вот пример:

Несколько лет назад в училище поступил паренек внешне привлекательный, всегда аккуратный, подтянутый, но хлопот с ним хватило всем. Этот подросток выставлял себя членом фашистской организации и был ярым проповедником этого направления. Но при грубом, резком отношении к нему со стороны воспитателей или учителей наизусть цитировал им учение Макаренко. Есть, конечно, что-то положительное в планах создателей подобных заведений. За время пребывания вдали от преж-

ци был поставлен вопрос индивидуального подхода к учащимся. В настоящее время училище принимает до 120 человек. Ушли в прошлое старые порядки и командный режим, а новые пока не созданы. Нет конкретной программы работы с несовершеннолетними.

Недавно ставился вопрос о принятии шотландского метода работы училища, который основывается на добровольном пребывании молодого человека в специальном заведении, где не ставится задача обучить специальности, а основу составляет психологическая работа с подростками. Но наше общество не созрело еще до того, чтобы словом влиять на заблудившегося, да и добровольно никто в училище не придет. Поэтому от такой постановки вопроса пришлось отказаться. Все же то, что ребята получают специальность, немаловажно. Хотя и противятся этому. Очень часто приходят в училище запросы выслать дубликаты свидетельств о полученной профессии. Значит, все-таки необходима специальность для дальнейшей жизни и для этих воспитанников.

И все же как протекает жизнь в стенах СПТУ? Учащиеся обучаются по четырем специальностям: слесарь-сборщик, штукатур, каменщик, станочник-деревообработчик. Считается, что ребята получают

задерживать. Содержатся они от одного года до трех лет.

Кроме обучения, проводятся различные мероприятия. Но сами воспитанники не проявляют желания, и инициативы что-либо устраивать, как ни говори, они люди подневольные. Хотя было время: создавали свой "Ласковый май". Но со временем все распалось, потому что не умеет руководитель ансамбля набрать группу. Начнет обучение, а музыканты, или закончив училище уезжают, или сбегут. Оттого и результатов не видно. Да и желающих работать с этими подростками трудно найти.

С людьми такого возраста вообще сложно работать, а эти ребята из особого разряда. На работу с подростками приходится принимать всех обращающихся. Были воспитателями и повара, и продавцы, и молодые педагоги, только закончившие учебное заведение. Но этим делом должны заниматься опытные учителя и воспитатели. Развал всей системы обучения сказался и на обеспечении училища. Раньше проводилось специализированное снабжение одеждой учащихся во всех профтехучилищах, хотя другие ПТУ в ней не очень-то и нуждались, потому направляли вещи в Шуштальпское СПТУ. А сейчас во что одевать подростков, неизвестно. Старые вещи изнашиваются, а новые нет возможности приобрести.

...Окончилось лето. Ско-

ри, а деревенская природа во все времена года хороша и бурями и покоем.

## Заречный — любовь моя

Нравится всякая погода, но не люблю плачущее дождем ненастье, когда небо давит своей свинцовой серостью, деревья стоят съежась, как будто замерзли от холода морози и жалобно дрожат ветками под напором ледяного северного вет-

ра. Солнце выглядывает редко, быстро закутывается в пелену облаков, светит ис-

кий снег, небо лазурно-перламутрово, лишь изредка на нем появится барашек бело-

го облачка: остановится, с удивлением посмотрит на лиющуюся внизу жизнь и, боясь растаять под лучами румяного солнца, удаляется под руку с попутным ветерком. Разве это не трогает душу?

Весну можно описывать

сколько угодно и никогда не выразишь всем словарным запасом то, что чувствуешь, что видишь.

Нравится мне весной реки. Как гордо, широко, размашисто они посыпают свои волны, заглядывая во все прибрежные бухточки, захватывая все прибрежные кусты. Поблескивая чешуйками льда, как серебристой шкуркой змеи, извиваются в берегах, уносят остатки своих прозрачных оков.

(Окончание на 4 стр.)

**ИНОГДА** задумаешься, за что люблю деревеньку свою — поселок Заречный? Действительно, за что?

За ее неповторимую природу: за осенние разливы полноводных водоемов, за осеннюю грусть пестрых лесов, за летний день жаркий до того, что все кажется липким, или за влажный безоблачный вечер, а может, за зимнюю порошу, кружашуюся под запевание ветра. С какой стороны ни прикинь, с какой ни посмот-

# ЗДРАВСТВУЙ ОСЕНЬ!

Затихли корпуса детских оздоровительных лагерей, опустели площадки для игр, разъехались шумные обитатели. Как оценивается проведенное здесь время? Наверное, по-разному. Дети — с точки зрения своей, взрослые — своей. У организаторов загородного отдыха наших тинейджеров наверняка вырвался вздох облегчения по поводу его окончания — столько проблем было! А какова точка зрения тех, кто педагогом не стал, но и из подросткового возраста уже вышел? Слово напримерным участникам каждой лагерной смены — практикантом педагогических учреждений.

## Практика в лагере

Заметки по поводу

МЫ (я и мои подружки) проходили педагогическую практику от института в оздоровительном лагере "Дружба", о чем я вам и хочу рассказать.

Врачей обожали. Вещи в сумки сложили. Сидим, ждем. День ждем. Два. Позвонили на шахту. Оттуда: ждите. Снова ждем. Опять ждем. Еще ждем. Каждый день звоним. Так полмесяца и промаялись.

Как заезжали в лагерь — так и сезон провели, как говорится, не пожар, так потоп. Бедность лагеря красноречиво указывала на то, что содержание его ныне — непосильная роскошь для шахты "Капитальная". За различные достижения в лагерных мероприятиях дети награждались... неизменными песочными кольцами.

Кстати, о еде. Меню не указывало на то, что за окном лето. Овощи отсутствовали. Зато свиньи радовались полным помойным ведрам. Правда, в конце сезона в столовой появился страшно дорогой сок в ярких коробках, из-за которых дети устраивали чуть ли не кулачные бои. Главным для воспитателей во время обеда было — вовремя выпить свой сок, иначе он исчезал бесследно.

Наши милые дети поражали практикантов не только своей дикостью и подростковой гиперсексуальностью, но и неуемной энергией. Они могли плавать на другой берег Кондомы и обратно бесконечное количество раз. Понимали: во-первых, за каждым не поплыешь, а во-вторых, купались инкогнито, так

как СЭС разрешила открыть купальный сезон за три дня до закрытия. А в такую жару удерживать детей от купания было делом безнадежным. После всех мероприятий, купаний, напрыгавших на дискотеке, дети, по примеру "машек Гамми", обожали прыгать — только ночью и на кроватях. И мазаться попутно зубной пастой. Дико измученные юные воспитательницы отличались здоровым сном, и поэтому тоже оказывались жертвами зубной пасты, чего не испытывали с далекого (впрочем, не столь уж и далекого) детства.

А днем воспитательницы подвергались нападкам со стороны завхоза и ОМОНовцев, которые не позволяли гулять по территории лагеря в купальниках.

Но всему бывает конец. Пришел он и нашей лагерной практике. Наступила последняя ночь. В последний раз студентки видели пьяных подростков (не будем ханжами — уследить за ними оказалось очень трудно), которые утром уедут на автобусах к своим родителям (вот уж кому не позавидуешь!).

Да, о заработке. Круглосуточное пребывание с детьми расценивалось весьма скромной суммой. Очень противно было выпрашивать у администрации шахты более приличную плату, поскольку начальство удивлялось, что можно еще что-то хотеть, кроме бесплатной воды, солнца и воздуха.

А так, если не вспоминать о деньгах, у нас все о'кей — чего и вам желаю!

Лариса ПЕТРЕНКО.

Всякая всячина

### Познавая мир...

ЕСЛИ судить по количеству посещений, то самым популярным местом у юной части населения Соцгорода была торговая площадь (на втором месте по популярности — речка). Народ лишь наполовину исполнял пословицу "Себя показать, других посмотреть", т. к. показывать мальчишкам и девчонкам практически нечего, зато посмотреть было на что. И географию заодно изучить: Гонконг, Китай, Италия, Польша... Плюс ближнее зарубежье... Облизнуться на игрушки-трансформеры, электронных собачек, которые и лают, и хвостом виляют, и глазами поводят — только что не кусаются. Зато кусается цена. Потрогать разноцветные импортные вещи, прищепиться к игрушечным пистолетам. А потом купить мороженое за сто рублей или жевательную резинку за 40-70... И пойти домой, как из музея — с той лишь разницей, что в музее вещи не трогают руками.

### Кто дурак?

САМОЙ популярной игрой в июне-августе нынешнего года стали карты. Не географические, не астрономические, а обычные игральные. 500 рублей колода, если нет старой, расшлепанной, бабушкиной еще.

Усердно резались в "тысячу", "дурачка" простого, подкидного и прочие его разновидности, а также в "пьяницу" и более серьезные игры.

Ширились ряды игроков, росло мастерство. Во всех дворах из-за столов и просто со скамеек неслось: "Бито!", "Взял!", "Чего мухлюешь?", "Сам дурак!" и т. д.

Родители были довольны: дети заняты тихими настольными играми.

### Торгуют все!

ЧТОБЫ несовершеннолетний торговал носильными вещами — это

у нас редкость. С газетами по городу тоже пока не бегают, и "фанту" не продают. Разве что под присмотром папы, мамы или кого-то из взрослых товарищей "работают" ребята на вешевом рынке. Да и то мало.

Зато овощами, фруктами, ягодами, кедровыми шишками промышляют многие. Небывалый нынешний урожай вывел не только на базар, но и на обочины дорог толпы мальчишек и девчонок с бидонами, ведрами, банками, наполненными вишней. Вырученные деньги почти все тратили на вещи солидные — одежду или обувь такую, о которой мечталось, да вот родительская зарплата не позволяла. А тут — сам собрал, сам продал, сам и денежки потратил. Под маминым-папиным руководством, конечно. Самим-то им, родителям, недосуг на жаре с вишней торчать. Растите, овощи и фрукты — будут обновки у мальчишек и девчонок!

### Дефицитный портфель

САМАЯ дефицитная вещь при подготовке в школу нынешней осенью — сумка, если исходить из сетований родителей. Кто когда в последний раз видел в продаже обычный школьный ранец — не яркий, но не вмещающий нужное количество учебников и непрочный импортный, а крепкий, вместительный, отечественного производства. Тот самый, с которым и в школу сходишь, втиснув все, что надо, и с горки на нем зимой съедешь, и соседа по парте им стукнешь — и до конца года все равно его хватит. А? То-то же! Нет теперь таких. Исчезли вместе со школьной формой.

Но ранцы — это полбеды. Это для самых маленьких нужно. Тем, кто постарше, придется покупать что придется: выбор небогатый. А то и с пакетом в школу идти — может, это будет модно в нынешнем сезоне.



# Заречный - любовь моя

(Окончание:  
Начало на 2-й стр.)

Но куда пропадает эта возмущенная гордость рек летом? Идешь, бывало, по берегу Кондомы: уменьшилась река, льется кратко, перебирая волнами, как пальцами, томным всплеском лениво и нежно выкапывает к берегу свои дары — камешки и ракушки. Днем, в самую жару, лихорадочно поблескивает иссиня-зеленоватой гладью, а вечером, когда солнце, уходя за взве-рошенный холм, последний раз, как будто на прощанье, поглаживает теплыми лучами гладь реки, она, вобрав в себя тепло солнца и земли, делается "парным молоком". В это время купаться одно наслаждение. Погружаясь в воду, как бы растворяясь во Вселенной, не чувствуешь ни времени, ни тела, перед глазами только звезды, которые, принимая твое настроение, смотрят, не мигая, заставляя забыться.

А по дороге домой, когда не слышишь, а ощущаешь каждый шорох травинки, каждый холмик под ногой, чувствуешь дорогу, которая дружелюбно манит идти целую вечность, звезды начидают гореть загадочно, вспыхивая то тут, то там.

Зимой они горят иначе. Когда морозным, хрустящим вечером светит луна, серебря лежащие под ней бесконечные скатерти снегов, звезды кажутся крепко замерзшими, ледяными крепостями, или холодными россыпями жемчуга, разбросанными чьей-то рукой.

Под утро, как только не смело загорается первая зора, золота вершины холмов, звезды нехотя начинают блекнуть, заволакиваясь курчавым туманом, и исчезают на весь день. Царствует в это время солнце, но не так буйно, как летом. Оно спокойно рассыпает свои лучи на бескрайние поля, которые от этого переливаются перламутровыми оттенками. И глаз радуется при виде такого чуда, хочется брести, брести по снегу и, кажется, никогда не устанешь. А устал — бух в снег, и сколько угодно смотри в хрустально-голубое, высоченное небо.

Люблю я деревенскую природу...

О. ГОРБАНЕВА,  
10 кл. школ. N 24.

## Приглашаем на работу

Осинниковскому СДРСУ трест "Кузбасспецдорремстрой" на работу требуются:

машисты катка, машинисты трактора Т-150; машинисты экскаваторов ЭО4121, ЭО3322, ЭО5124; дорожные рабочие временные на период укладки асфальта;

газоэлектросварщик.

Оплата по договоренности.

Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить.

Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

Осинниковскому дорожно-строительному участку на постоянную работу требуются: дорожные рабочие, машинисты катка, машинисты экскаватора, машинисты бульдозера. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 1. Тел. 2-40-81.

# Реклама

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### КАЗАНЦЕВЫХ

Геннадия Ивановича и Екатерину Петровну с серебряной свадьбой.

### БАРАНОВЫХ

Романа Владимировича и Ирину Геннадьевну с годовщиной свадьбы.

Желаём много солнца, смеха, радости, успеха. Любви прекрасной, как хрусталь, здоровья крепкого, как сталь.

Мама, Казанцевы.

## МЕНЯЕМ

ДВА дома в районе Стройгородка на автомашину ВАЗ в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Солнечная, 22 после 20 часов или тел. в г. Кемерове: 26-52-36, звонить с 8 до 17 часов.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 31-110 после 18 часов.

ДВУХЭТАЖНЫЙ домик под мичуринский, размер 3х4 (пихта), на цветной телевизор и холодильник (возможны варианты) или продам. Обращаться: г. Калтан, ул. М. Горького, 34а-19 после 17 часов.

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в Таштаголе на равноценную или плюс автомобиль "Запорожец" на двухкомнатную в Осинниках, Калтане. Постоянно. Тел. в Осинниках: 2-39-00.

"ВАЗ-21061" на двухкомнатную благоустроенную квартиру или на хороший частный дом. Обращаться: главпочтamt, предъявитель паспорта посредника IV-ЛО N 747835.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Новокузнецке (32 кв. м, 1-й этаж, комнаты смежные) на равноценную г. Калтан или пос. Малиновка. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, ул. Пугачева, 16 в любое время.

АВТОМОБИЛЬ "Урал" 4320 бортовой, дизельный на ВАЗ или "Москвич" 2141 не позднее 1991 г. или на двух- трехкомнатную квар-

тиру. Телефон посредника: 3-05-47 с 19 до 20 часов.

БОЛЬШОЙ дом (вода, слив, отопление, все надворные постройки) на двух- трехкомнатную квартиру. Обращаться по телефону: 2-49-05 или ул. Дорожная, 3 (напротив лесосклада) после 18 часов.

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру и комнату с подсъемом на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Победы, 24-32 в любое время.

## ПРОДАЕМ

КОРОВУ (3 телка) на мясо. Можем продержать до холодов. Тел. 2-35-15 с 9 до 17 часов.

ДОМ в п. Малиновка. В доме вода, слив, есть все надворные постройки, сад, огород — 20 соток. Возможен обмен на новый ВАЗ по договоренности. Продается скот и сено. Обращаться: п. Малиновка, ул. Кузбасская, 37 или тел. 76-47-78.

ИМПОРТНЫЙ телевизор, видео, бытовую технику. Тел. 2-47-80.

АВТОМОБИЛЬ ГАЗ 52-04 фургон-грузовой, выпуск 1992 года. Тел. посредника: 2-42-68.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру. Тел. посредника: 2-42-68.

ГАРАЖ за музыкальной школой. Тел. 2-44-85 с 9 до 16 часов.

СРОЧНО продается дом, имеются все надворные постройки, гараж 3х6 металлический. Обращаться по адресу: ул. Балластная, 2-й пер., 14.

## РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ КОМПАНИИ "ГРАФ"

в г. Междуреченске примет заказ на изготовление: печатей любых сложностей (для врачей, СП, ТОО); штампов любых размеров;

визиток всех цветов радуги с золотым и серебряным тиснением;

фирменных бланков, конвертов, деловых бумаг; значков, липких аппликаций; вывески на оргстекле.

Звоните: (8-275) 2-25-99.

Ждем вас: ул. Чехова, 9, ком. 3, с 10 до 16 час.

Наша продукция — высокое качество!

## РАЗНОЕ

СЕМЬЯ из двух человек снимет дом или квартиру на любой срок. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться: ул. Куйбышева, 10-11 после 18 часов.

НАШЕДШЕГО бумажника с документами на имя Белозерова Анатолия Владимира прошу позвонить по тел. 3-02-66 после 19 часов.

НАШЕДШЕГО документы на имя Чифранова Владимира Николаевича

# Объявления

## К сведению покупателей

МАГАЗИНЫ N 40 (бывший универмаг) и N 39 ("Уют" г. Калтан) торгового предприятия "Весна" имеют в продаже: мебель корпусную двух видов; спальный гарнитур "Апассионата"; мягкую мебель "Лион"; прихожую; стулья мягкие, полумягкие, детские.

Любительницам вязания предлагают пряжу п/ш, ч/ш разных цветов и расцветок.

В широком ассортименте представлены сумки: дорожные, хозяйственные, дамские, ранцы школьные. В наших магазинах можно приобрести фарфоровые сервисы: чайные и столовые; деревянные кухонные наборы разных видов; подносы с художественной росписью разных форм.

Женщины могут подобрать красивые, элегантные наряды фирм "Валентина" пр-ва Германия, а также прекрасные костюмы, платья, юбки и блузы отечественного производства.

В продаже имеются меховые изделия: шубы, воротники, шапки. Для мужчин широкий выбор костюмов, брюк, сорочек, спортивных костюмов. Для автолюбителей в продаже имеется автомобильный радиоприемник "Урал-авто-2". В отделе тканей можно приобрести пальто демисезонное женское разных размеров, простыни льняные — 150 см ширина, пододеяльники, ткани шерстяные и полушиерстяные. Для тех, кто еще не успел сделать ремонт квартир, широкий выбор обоев, изготовленных на импортной бумаге.

Приглашаем всех посетить наши магазины.

Удачных вам покупок!

## АО "ВИТАС"

проводит в Осинниках анонимное АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ ЛЕЧЕНИЕ экспресс-методом. Эффективность 90-95 процентов. Одноразовый сеанс проводит опытный врач-психотерапевт СОБКО ДМИТРИЙ ЛЕОНТЬЕВИЧ.

Уточнить условия подготовки (не менее чем за 10 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефонам: 2-58-85, 2-51-50.

## КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевидео. Тел. 2-47-80.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок или старый домик. Тел. 7-20-91.

Сотрудники кооператива "Дантис" выражают искреннее соболезнование Михаилу Айбетову по поводу преждевременной смерти отца

АЙБЕТОВ

Сандали Низаметдиновича

Жители дома 32 ул. Победы выражают искреннее соболезнование семье Айбетовых по поводу преждевременной смерти

АЙБЕТОВА

Сандали Низаметдиновича

Друзья и соседи выражают глубокое соболезнование семье Помазановых по поводу преждевременной смерти

ПОМАЗАНОВОЙ

Любови Михайловны

Осинниковский дорожно-строительный участок выражает искреннее соболезнование Людмиле Михайловне Ивасечко по поводу смерти ее мужа

ИВАСЕЧКО

Михаила Ивановича

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 9091. Тираж 10785.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.